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Introducció 
 
RDS permet crear bases de dades relacionals al núvol, que poden escalar segons les 
necessitats. RDS admet les següents bases de dades: Amazon Aurora, PostgreSQL, 
MySQL, MariaDB, Oracle i Microsoft SQL Server. També ens dona un servei per migrar 
entre les diferents bases de dades. 
 

Mysql 
 
Utilitzarem MySQL ja que és la base de dades més popular. 
Obriu la consola d’Amazon i trieu RDS. 

 
 
 

Aneu al menú esquerra Databases->  

https://aws.amazon.com/rds/aurora/
https://aws.amazon.com/rds/postgresql/
https://aws.amazon.com/rds/mysql/
https://aws.amazon.com/rds/mysql/
https://aws.amazon.com/rds/mariadb/
https://aws.amazon.com/rds/oracle/
https://aws.amazon.com/rds/sqlserver/


Trieu MySQL i, a sota,  

 
Trieu Dev/Test perquè és gratuïta durant un any: 

 
 
 
Com la base de dades que triem és la gratuïta, marqueu “Only enable options eligible for RDS 
Free Usage Tier” 



 
Especifiqueu en DB instance class la més petita de totes (db.t2.micro), en Multi-AZ 
deployment trieu “No” i en DBinstance identifier tieu “mysql1instance”, en Master username 
“mysql1user” i en password un de difícil, com l2234aSSdk349sdl 
 

 



 
 
A la següent finestra, trieu a Public accessibility “No” i a Database Name “mysql1dbname” 



 
 
I ja la podeu engegar 
 



 
 

Espereu uns minuts a que s’engegue i aparega   
 
 

 
 
Farem una conexió entre EC2 i RDS. 
Aneu a EC2 i al menú esquerre trieu NETWORK&SECURITY-> Security groups 
 



Localitzeu el grup que ja hem definit anteriorment, amb accés a HTTP, HTTPSi  SSH, primer 
hem de veure el codi del grup. 
En el meu cas, el grup s’anomena ec2.2019.security.group  i el Group ID és 
sg-04cb8133244f35956 

 
 
 
Caldrà modificar el Security Grup de la instància Mysql per afegir-li accés del Security Group 
ec2.2019.security.group 
Aneu a RDS, trieu la base de dades i el Security Group de la base de dades. 
 

 

 



 
 
Agegiu el grup al Inbound 

 

Connexió a Mysql desde EC2 
Per poder connectar EC2 amb MySQL, ho farem amb PHP. 
 
$ sudo su 
# yum update 
# yum install httpd php php-mysql  
# chkconfig httpd on 
# service httpd restart 
 
Creeu el fitxer /var/www/html/info.php: 
<?php                                                                                                                   ​   
    phpinfo(); 
 
Obriu amb el navegador el DNS de la vostra EC2 amb el fitxer creat info.php. 
En el meu cas: 



 
 
Creeu el fitxer /var/www/html/db.php. Caldrà que modifiqueu la línia $hostname pel vostre 
DNS de la màquina MYSQL (anomenat endpoint) i també el $dbname: 



 
<?php                                                                                                                   ​   
$username = "mysql1user";                                                                                               ​   
$password = "l2234aSSdk349sdl";                                                                              ​   
$hostname = "mysql1instance.czxf8hmkndbf.us-east-1.rds.amazonaws.com";                                                 
​   
$dbname = "mysql1dbname";                                                                                               
​                                                                                                                          ​   
//connection to the database 
$dbhandle = mysql_connect($hostname, $username, $password) or die("Unable to connect 
to MySQL"); 
echo "Connected to MySQL using username - $username, password - $password, host - 
$hostname<br>"; 
$selected = mysql_select_db("$dbname",$dbhandle)   or die("Unable to connect to MySQL 
DB - check the database name and try again."); 
?> 
 
Obriu amb el navegador aquest fitxer. En el meu cas: 



 
 
 
 
 
 
 
Finalment, esborreu el RDS creat 

 
Com no hem creat cap informació, ho esborrem tot 



 
 
 
 
Elimineu també la màquina virtual EC2 
 

Còpies de seguretat en RDS 
Hi ha dos tipus de còpies de seguretat en RDS: 

●​ Automated Backups: Es desa la base de dades entre 1 i 35 dies i, a més, els 
transaction logs de la base de dades, de manera que es pot reconstruir la base de 
dades en un moment amb una precisió d’un segon. Es desen a S3. Durant la còpia 
de seguretat, la base de dades es queda en suspensió. Quan s’esborra la base de 
dades, també s’esborren. 

●​ DB snapshots: Es fan manualment. No s’esborren quan s’esborra la base de dades 
 
Quan es restaura qualsevol de les dues anteriors, es crea una nova instància RDS. 



 

Crear un Snapshot 
Per crear un Snapshot, entreu a la consola d’Amazon ->RDS->Actions->Take snapshot 
 

 
Doneu-li un nom a l’snapshot 
 

 
Espereu uns minuts fins que acabe. 

Restaura un Snapshot  
Trieu en el menú esquerre Snapshots i feu click en el Snapshot que voleu restaurar. En el 
meu cas, el mysql1instance2018 (vigileu que ja estiga la còpia finalitzada). 
 

https://console.aws.amazon.com/rds
https://console.aws.amazon.com/rds/home?region=us-east-1#snapshot:engine=mysql;id=mysql1instance2018


 
Trieu al menú de la dreta “Restore Snapshot” 

 
Seguiu els passos indicats anteriorment per restaurar el snapshot. 
 
 

Restaura un Snapshot en un dia, hora i segon determinat 
Entreu a RDS, feu click en una DB instance i trieu “Restore to point in time”  



 
Restaurarem, en el meu cas, la còpia del 12 de Juny a les 17:40:02 

 

 

Multi AZ (Availability Zone) 
RDS permet tenir sols dues Bases de Dades sincronitzades sincronament en diferent 
zones, una de les bases de dades s’anomena Master i l’altra Replica. 
 
Crearem un esquema com el següent amb un balancejador de càrrega. Diverses instàncies 
EC2, una còpia Master de la Base de dades i altra rèplica de la base de dades. 
 
 



Read replicas 

 
Es creen fins a 5 còpies asíncrones de sols lectura de la base de dades, cadascuna amb un 
DNS end point diferent. Millora en velocitat si cada instància llegeix d’una còpia diferent de 
la base de dades. Si es necessiten més de 5 còpies, es poden fer Read replicas d’una Read 
replica. 

Exercici 1: Quin problema de latència podem tenir amb 25 Read replicas? 
 

Creant una read replica 
Entreu a la consola d’Amazon ->RDS->Actions->Create read replica 

https://console.aws.amazon.com/rds


 
 
Doneu-li un nom a la rèplica, per exemple “mysql1instance-read-replica1” 
 

 
 

Exercici 2: Instal·leu Worpress o altre programari web per llegir d’una instància 
RDS. Envieu el fitxer de configuració i una captura de pantalla del programari executant-se. 
Pista: https://crunchify.com/setup-wordpress-amazon-aws-ec2/#disqus_thread 
 
 

Exercici 3: Wordpress llegeix i escriu a la mateixa base de dades i no està 
preparat per distingir entre la base de dades mestra i “read replicas”, encara que podem 

https://crunchify.com/setup-wordpress-amazon-aws-ec2/#disqus_thread


trobar plugins que sí ho fan. Quin problema ens podem trobar per escalar la base de dades 
de Wordpress? Es pot escalar horitzontalment? I verticalment? 
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